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1. Podaj liczbę masową izotopu, liczbę atomową 

i symbol  pierwiastka którego: 

  liczba atomowa jest cztery razy większa od liczby 

atomowej berylu, 

 liczba masowa jego izotopu jest równa liczbie 

atomowej selenu.  

 

 

2. Informacja do zadania:    Liczba powłok elektronowych rośnie wraz ze 

wzrostem liczby elektronów w atomie. Jako że liczba elektronów jest 

równa liczbie atomowej (porządkowej), to pierwiastki szeregujemy 

rosnąco wg. tej liczby. 

Charakter niemetaliczny maleje wraz ze wzrostem liczby atomowej. 

Chcąc uszeregować pierwiastki zgodnie ze wzrostem charakteru 

niemetalicznego, szeregujemy je wg. liczby atomowej malejąco. 

Uczeń klasy VII chciał uporządkować pierwiastki o symbolach 

 4Be, 19K, 1H, 55Cs, 28Sr. 

 zgodnie ze zwiększaniem się liczby ich powłok elektronowych, 

 

 zgodnie ze wzrostem charakteru niemetalicznego 

Pomóż mu.  

 

3. Pierwiastek  X ma  liczbę  atomową  Z=9 i liczbę masową A =19 
 

a) narysuj model atomu pierwiastka X 

b)  określ jego położenie w układzie 

okresowym 

c)  podaj  liczbę protonów,  elektronów i 

neutronów znajdujących się w atomach.  

 


